

新春里的文明新年味

去年,我市以全省第三的高分通过省示范文明城市验收。永城文明风劲吹,也为今年新春佳节新添了年味 看,环保志愿者爬山途中文明劝导,留住了石城山美丽风景,看,出门游玩的游客不再乱扔垃圾,留住了公园景区的整洁环境,看,热心的市民撸起了袖子捐献鲜血,承载着新春浓浓祝福,看,甘于奉献的救援队四处奔波帮忙,让永城倍感温暖

石城山上的文明劝导

小朋友,前面就有垃圾桶,不要把垃圾扔在路边哦! 大哥,烟蒂可不能随手丢。2月14日,在石城山上,不时响起这样的劝导声。

原来,当天,市志愿者协会环保志愿服务大队大队长陈笑玲和家人一起来爬山,见游人里有不了,一路,她的职业病就上来了,一路爬山,一路劝导。事实上,前几天,环保志愿服务大队刚刚组织环会上坡服务活动,70多名环保志愿者到石城山义务捡垃圾。每个志愿者拿着垃圾袋、铁钳等工

具 ,把南都禅寺周围的停车场、水沟、花园、道路上的垃圾捡得干干净净。只要是环保志愿者走过、路过的地方 ,就没有垃圾的 容身之处 。一次捡垃圾行动下来 ,能收获满满几十大袋垃圾。

据了解,市志愿者协会环保志愿服务大队成立以来,每个月都会开展这样的志愿服务活动。对于石城山、飞龙山等游客多的地方,他们会购置大垃圾桶,方便游客扔垃圾,并每两周组织一次集体行动,前往义务清理垃圾桶和捡垃圾。

随着省示范文明城市的创建,越来越多的市民加入到我们的队伍,边爬山锻炼身体,边守护我们美丽的环境,一举两得。陈笑玲告诉记者,现在,市志愿者协会环保志愿服务大队已经有700多名志愿者了,每次行动都有很多人自愿报名,有一些志愿者还会带孩子参加。

节假日期间出门爬山游玩的人多,山上的垃圾也就多了,几个垃圾桶都快满了,我们要抓紧来清理一下了。 爬完山,陈笑玲又准备筹备下一次的志愿服务行动。

爱心献血屋里的暖心礼物

春节假期献一份爱心,去参加一次无偿献血,成为众多市民的习惯。今年春节也不例外,2月14日,在这特殊的一天,我市各献血屋(点)都充满了浓浓的爱意,不少市民选择在这一天参加无偿献血,作为向自己的爱人表达爱意的纪念和送给自己的最好新年礼物。

8时许、献血活动正式开始。虽然天公不作美,下着雨,但身着红十字红马甲、戴着口罩的市红十字会志愿者早早就在爱心献血屋忙碌起起了。现场,市红十字会志愿者通过宣传单、网上资料等形式仔细讲解造血干细胞捐献的意义,以及从外周血中进行科学采样的方法等内容。很咨询后,都能很快认可造血干细胞捐献的意义并填写志愿捐献登记表。

11 日是除夕、12 日是年初一、 13 日是年初二 ,14 日又是特殊的一 天 ,这四天连起来刚好寓意是 一心



一意要爱一生一世 。对此 ,我们专门献一次血 ,纪念这个不平凡的年、特殊的浪漫。年轻小伙吕嘉亿对志愿者笑道。

当天,共有73人成功献血,献血

总量 24900 毫升,其中 10 多人参与 了造血干细胞采样。市红十字会志 愿者也为每个人送上了荣誉证书,同 时也感谢他们用无偿献血的方式表 达了一份别样浪漫的情谊。

出门游玩时的文明自觉

牛年春节,在疫情防控常态化的要求下,不少人响应号召选择了就地过年。短途自驾游成了市民热门选择,文明出游成了市民的新风尚。在这个特别的春节里,各个公园、景点、街道格外整洁,让人倍感温暖。

2月16日,在香樟公园内,虽然 天气有点冷,但前来锻炼、游园的市 民却不少。公园内整体环境干净整 洁,与随处可见的文明标语相得益 彰。路边的垃圾桶外观干净,周边地面没有果皮纸屑。带着孙子到公园里游玩的陈先生告诉记者:以前一到节假日,地上的垃圾随处可见,现在垃圾几乎没有了。看到有人乱扔,也会文明劝导或者帮忙捡起来,大家素质越来越高了。

不少市民也表示, 公园里每隔一段距离就设有垃圾桶, 市民随时可以找到丢纸巾丢杂物的地方, 也在一定程度上避免乱丢现象的发生, 帮助保

持卫生的环境。

在龙川公园体育健身场所,记者看到,一些孩子即使玩累了,也会把剥掉的果皮扔到垃圾桶内。住在公园里的李先生将一个大大的垃圾袋扔进了垃圾桶,袋子里面装了一家人刚吃完的零食包装袋。他说:春节,不仅家里要弄得洁净,公共环境也要弄得干干净净才舒服啊。美丽环境是靠大家来共同维护的,你看,现在的龙川公园多美啊。

风雨中的24小时坚守

西溪镇里潘村一位78岁老人出门后走失,需要救援力量共同助力搜寻。2月12日20时26分,一条紧急求助信息让休息中的先锋民防救援队队员忙碌了起来。8名队员兵分7组展开搜救工作。经过4小时的冒雨搜寻,队员们终于找到了走失老人。

春节假期,在家家户户都忙着团圆过祥和年的时候,我市各支救援队的队员们却时刻紧绷着紧急行动的弦,闻令而动,用实际行动守护万家团圆。无独有偶,2月13日下午,古山镇坑口村村民也向市先锋

民防救援队打来求助电话:我母亲 走丢了,你们帮忙给找找吧。

据了解,走丢的老人今年73岁,患有老年痴呆症。当天下午1时许,老人出门散步后一直未归。家春花中,老人出门散步后一直未归。家春菜临,老人走失已近5个小时,天气面,让人很担心。队员吕黄强一方面强强人制作寻人海报通过各个微局,是一方面迅速召集其他队员,第一方面迅速召集其他队员集合统一行动。队员吕兵、余永贵、吕子华等19名队员从四面八方户四镇坑口村集合,并分四组向下户边寻。他们先沿着大路,再顺着

小路,最后步行进入乡间小路,逢人就打听,遇店就查看摄像头。晚上6时40分,一组队员在丰山头路口找到了走失的老人。随后,他们将老人背上了汽车,送往医院检查身体。见老人状态逐渐好转,队员们才安心地踏上回家的路。

据了解,春节期间,先锋民防救援队、民安救援队、千喜救援队等多支民间救援队24小时值班,积极出勤并相互合作,为万家团圆尽心尽力。其中有11名队员还参与了14日至15日的缙云县东方镇东方村搜救工作。

融媒记者 颜元滔 程明星 程轶华 吕晓婷